powt()f\“"‘l\at Zestaw nr 2

Zadanie 1 (1 pkt)

Na okregu zaznaczono 5 punktow. Przez kazde dwa poprowadzono prostg. lle wszystkich prostych w ten
sposéb wyznaczono?

A 10
B 8
c 3
D | 5

Zadanie 2 (1 pkt)
Wartos$¢ wyrazenia V3vV45 -5V5 jest réwna:

AV
B | V5
cCl| 5

D | 15

Zadanie 3 (1 pkt)
W tréjkacie prostokatnym réwnoramiennym jeden z bokéw ma dtugo$é 3v2 cm.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F - jesli jest fatszywe.

Jeden z bokéw tego tréjkata moze miec dtugosc 6V 2 cm. P F

Jeden z bokow tego trojkagta moze miec¢ dtugos¢ 6 cm. P F
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Zadanie 4 (1 pkt)

Cyfrg jednosci w wyniku mnozenia 2. 544jest:

Al 2
B O
Cla
D5

Zadanie 5 (1 pkt)

Dzielgc 1 000 004 przez 12, otrzymujemy pewien iloraz i reszte rowng 8. Czy po podzieleniu liczby 2 000 008
przez 12 otrzymamy reszte 167

Wybierz odpowiedz TAK lub NIE i jej uzasadnienie sposrod zdan A-C.

TAK,
NIE,
poniewaz

A

16>12

2-1000004 =2000008i2-8=16

16666612 + 16 =2000008

Zadanie 6 (1 pkt)

P&t kilograma cukierkéw kosztuje x groszy. lle ztotych nalezy zaptacic¢ za 100 graméw tych cukierkow?

A | 500x
B | 50x
Cl s

D | 500
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Zadanie 7 (1 pkt)

Majgc nieparzysta liczbe patyczkéw jednakowej dtugosci, ale co najmniej 3, mozna zbudowaé ramke w ksztatcie
tréjkata rownoramiennego o podstawie diugosci jednego patyczka. Do zbudowania takiej ramki uzytom
patyczkéw, zatem liczba patyczkédw tworzgcych jedno ramie tego tréjkata to:

A 2m+1
m+1

B 2

C | 2m-1
m-1

D 2

Zadanie 8 (1 pkt)

Wartos¢ wyrazenia y(x-1)-x(y—-1) dla x=1% iy=14jestréwna:

A 02
B 02
c| 0

D 26

Zadanie 9 (1 pkt)
Dane jest wyrazenie x(x+4)—-4(x+1).
Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F - jesli jest fatszywe.

Dla kazdej liczby ujemnej x to wyrazenie przyjmuje warto$¢ ujemna. P F

Dla x =0 to wyrazenie przyjmuje wartos¢ 4. P F
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Zadanie 10 (1 pkt)

lloczyn jest réwny 0, gdy jeden z czynnikdw jest réwny 0.
Na podstawie tej wtasnosci tatwo znaleZ¢ rozwiqzania np. réwnania (x - 1)(x +2) = 0. Sg nimi x = 1 lub x = -2,

Dane sg dwa réwnania:
l. x3=27
Il. x=-3)(x+3)(x-9)=0

Ustal, czy kazda liczba spetniajgca rownanie Il spetnia takze rownanie |I. Wybierz odpowiedz TAK lub NIE i jej
uzasadnienie sposréd zdan A-C.

TAK,
NIE,

poniewaz

A

(-3)%% 271 (-9)%% 27

liczba -9 nie spetnia drugiego réwnania.

C

rownanie | spetnia tylko jedna liczba, a réwnanie Il - trzy rézne liczby.

Zadanie 11 (1 pkt)

Jeden z katéw czworokata ma miare @ =126". Pozostate trzy katy maja jednakowe miary. Jaka miare ma kat
lezgcy naprzeciwko kata a?

A 78
B | 18
C | 54°
D | 42°
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Zadanie 12 (1 pkt)

Pole kwadratu jest réwne 1 cm?. Jaki promien ma okragg przechodzacy przez wszystkie wierzchotki tego
kwadratu?

A Tcm

B | 05cm

C | 05/2 cm
D| V2 cm

Zadanie 13 (1 pkt)

W trojkacie o obwodzie 100 cm najdtuzszy bok ma 46 cm. Jeden z pozostatych bokdw tego tréojkata jest dwa razy
dtuzszy od drugiego z nich. Jaka dtugos¢ ma najkrotszy bok tego tréjkata?

Al 12cm
B | 27cm
C | 18cm
D | 36cm

Zadanie 14 (1 pkt)

W réwnolegtoboku bok AB ma dtugos¢ 8 cm, a bok AD - 6 cm. Z wierzchotkéw B i D poprowadzono wysokosci
BF i DE (patrz rysunek). Bok AB jest 1,6 razy dtuzszy od wysokosci DE.
Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F - jedli jest fatszywe.

Wysokos$¢ DE jest réwna 4,8 cm. P F

Wysoko$¢ BF jest réwna % dtugosci boku AB. P F
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Zadanie 15 (1 pkt)

Obwdd trojkata ABC jest rowny:

C\_\____
\\\ 1';'18
\\ \_‘u.'
"\ o.6m
A
A 08m B 2m C 2,4m D 1,6 m

Zadanie 16 (2 pkt)

W magazynie pewnego supermarketu byto 60 biatych storczykéw i 90 zottych. Do sprzedazy wystawiono%

biatych i 13 z6ttych storczykow. Odpowiedz na pytania.

a) lle sztuk storczykdédw pozostato w magazynie? |:|
b) Jakg czes¢ wszystkich storczykéw wystawiono do sprzedazy? Wynik podaj w postaci dziesietnej
z doktadnoscia do czesci setnych.[ |

Zadanie 17 (2 pkt)

Wojtek rysowat proste. Druga z narysowanych prostych byta prostopadta do pierwszej, a kazda nastepna -
prostopadta do ostatnio narysowanej. W ten sposdb narysowat 7 prostych. Odpowiedz na pytania.

a) lle par prostych prostopadtych jest na rysunku Wojtka? l:l
b) lle par prostych réwnolegtych jest na rysunku Wojtka?| |

Zadanie 18 (2 pkt)

Trapez ABCD podzielono na kwadrat EFCD o polu 49 cm? i dwa trojkaty: AED o polu 21 cm? i FBC o polu 28 cm?.
Oblicz dtugosci obu podstaw tego trapezu.

Odp.AB =Dcm, cD =Dcm.

Zadanie 19 (3 pkt)

Wojtek wypisat wszystkie liczby dwucyfrowe o sumie cyfr rownej 11. Wérdd nich sg trzy liczby pierwsze. Zapisz
je w kolejnosci rosnace;j.

Odp. |
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Zadanie 20 (3 pkt)

Kotdra kosztuje o% wiecej niz poduszka. Do schroniska gorskiego kupiono 6 poduszek i 8 kotder. Za zakupy
zaptacono 784 zt. Odpowiedz na pytania.

a) lle kosztowata jedna poduszka?|  zt
b) lle kosztowata jedna kotdra? l:|z+
c) O ile ztotych wiecej zaptacono za wszystkie kotdry niz za wszystkie poduszki? ozz}

Zadanie 21 (3 pkt)
W hurtowni owocdéw w poniedziatek na koniec dnia byto 320 skrzynek z mandarynkami. We wtorek sprzedano
186 skrzynek mandarynek. W $rode przyjeto nowg dostawe, w ktoérej byto 217 skrzynek mandarynek, i tego

dnia sprzedano 95 skrzynek tych owocoéw. W czwartek sprzedano % liczby skrzynek mandarynek, ktéra zostata
na koniec dnia w poniedziatek. Ustal, ile skrzynek z mandarynkami byto w tej hurtowni pod koniec dnia:

a) we wtorek - l:|
b)wérode-[ |
owczwartek-| |
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